
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

S.O.S  
Sjednocení osmáckých sov 

Aprílovo-Májové vydání školního Časopisu 



Vítáme Vás u dalšího vydání našeho školního časopisu, který jsme věnovali 

měsíci dubnu a květnu. Ohlédneme se zpět za událostmi, které proběhly na naší 

škole, vzpomeneme na události, které vedly k zavedení dvou státních svátků, 

které máme hned na začátku května a spoustu dalších zajímavostí, které se 

dozvíte až poté, co si náš časopis přečtete  

Hezké čtení přeje redakce časopisu S. O. S. 

 

 

 

 

 

 

Recyklo módní přehlídka 
 

Dne 21.4. proběhla na druhém stupni základní školy Sjednocení 650 módní 

přehlídka z recyklovaného materiálu, například novin, sáčků do koše, kartonů, 

rozbitých florbalových míčků, cédéček a zkrátka ze všeho, co se dá recyklovat. 

Všechny modely byly fantastické.  

Byly k vidění Robot, Perníček, Popelka, Chipsáčci a mnohé další… 

Na prvním místě se umístil Robot, na druhém Perníček a na třetím místě 

Princezny a jejich značka. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.zssjednoceni.cz/aktuality/recyklo-modni-prehlidka  

 Zuzana Mičková, 8.A 

 

 

 

  

https://www.zssjednoceni.cz/aktuality/recyklo-modni-prehlidka


Den země 
Den Země je každoroční celosvětová událost organizovaná 22. dubna a zaměřená 

na propagaci a podporu ochrany životního prostředí. Poprvé byl Den Země slaven 

v roce 1970, v současnosti probíhá každoročně ve více než 193 zemích světa a je 

koordinován organizací Earth Day Network. 

Historie Dne Země začala v roce 1969, kdy mírový aktivista John McConnell 

navrhl na konferenci UNESCO v San Franciscu, aby byl stanoven den, který bude 

věnován Zemi a konceptu míru a jako datum navrhl 21. březen, jako den, kdy je 

stejná délka dne i noci jak na severní, tak na jižní polokouli. McConnel vytvořil 

také vlajku Dne Země. Tento den byl později potvrzen v prohlášení, které sepsal 

McConnell a podepsal generální tajemník OSN U Thant. O měsíc později navrhl 

americký senátor Gaylord Nelson, aby 22. dubna 1970 proběhla celonárodní 

environmentální vzdělávací akce. Jako národní koordinátor byl stanoven Denis 

Hayes. Nelson s Hayesem se shodli na to, že se akce bude nazývat „Den Země“. 

Od roku 1990 se Den Země slaví také v České republice. Jednou z prvních oslav 

byl studentský happening s Matkou Země a Blanickými rytíři, kteří byli zváni, 

aby pomohli Zemi od odpadů, klimatických změn a přebujelého konzumerismu. 

Organizovala česko-americká Earthlinks Foundation. 

Sabina Tillová, 8.A 
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https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=John_McConnell&action=edit&redlink=1
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https://cs.wikipedia.org/wiki/San_Francisco
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gener%C3%A1ln%C3%AD_tajemn%C3%ADk_OSN
https://cs.wikipedia.org/wiki/U_Thant
https://cs.wikipedia.org/wiki/Gaylord_Nelson
https://cs.wikipedia.org/wiki/Bohyn%C4%9B_zem%C4%9B


DIVADLO LOUTEK V 

OSTRAVĚ 

8.ročník 
Reportáž 

1. JAKÁ BYLA CESTA? 

         Byla dobrá, ve vlaku byla sranda. 

2. CO JSTE SI MOHLI VYZKOUŠET? 

         Zkoušeli jsme si postavení zvukaře, výtvarníka a výrobu plakátů. 

3. CO VÁS NEJVÍCE BAVILO? 

          Vyrábění plakátů. 

4. CHTĚLI BYSTE ZAJET DO DIVADLA ZNOVA? 

          Asi jo, ale na nějaké představení. 

5. MÁŠ NĚJAKOU ZKUŠENOST S HERECTVÍM? POPŘÍPADĚ 

JAKOU? 

          Ne, nemám. 

6. NAVŠTÍVIL JSI DIVADLO LOUTEK POPRVÉ? 

         Ne, dříve jsme tam byly na představení Modroočko. 

7. CHTĚLI BYSTE MÍT ZAMĚSTNÁNÍ TOHOTO TYPU? 

          Asi ne. 

 

Děkujeme za zodpovězení otázek Sabině Tillové z 8.A 

 

 

Autoři: Adéla J. Kupcová, Magdaléna Glogarová, Kristýna Divinová a Klára 

Čonková 



 

 

 

 

 

 

 

 



Pálení čarodějnic  

   

Pálení čarodějnic si asi každý vybaví pod ohněm, táborákem, popíjením a 

muzikou, ale jak to bylo dřív?  

Kdysi v dobách minulých lidé věřili na magii, kouzla, podivuhodné rituály a 

čarodějnice.  

Aby ochránili sebe a svou rodinu, tak pokaždé poslední dubnovou noc se scházeli 

na vršcích kopců a radili se s ženami, které mají známky čarodějnictví....... jako 

trest a ověření pravosti čarodějnic měli nejrůznější způsoby. Upálení na hranici, 

vodní houpačka – obžalovaná žena si sedla na houpačku, ke které ji poté přivázali, 

spustili jí do vody, a když nevyplavala, byla zproštěna obžaloby…bohužel ve 

většině případů nepřežila. Většina takto zavržených žen byly prosté bylinkářky 

nebo měly znaménka na obličeji.  

  

Tradice pálení čarodějnic k nám přišla z Německa, měl ale dalekou cestu. Nejprve 

byl zakázán jako pověrčivá praktika, kolem druhé světové války se venku 

nesměly zapalovat ohně. Ale přesto se na většině malých vesniček zachovala a 

rozšířila znovu.  

Dnes pálíme slaměnou čarodějnici u teplého ohně, s dobrým jídlem a pití a 

užasnou atmosférou.  
 

Autorka: Zuzana Mičková  

 

  

https://www.slezskoostravskyhrad.cz/images_akce/zaloha_77_2-paleni-carodejnic-2019-1-jpg.jpeg 
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První máj 
V Česku je První máj tradičně chápán jako svátek zamilovaných a celý 

květen jako měsíc lásky. S tímto pojetím je tradičně spojena především noc 

předcházející prvnímu květnu zahrnující stavění a hlídání máje, vylévání cestiček 

z hašeného vápna smíšeného s vodou mezi domy milenců a malování vápnem 

srdcí a nápisů na jejich vrata. Na První máj se také líbají zamilované páry pod 

rozkvetlým stromem. Podle etnografky Kláry Posekané se nejedná o starý zvyk, 

mohl vzniknout okolo počátku 20. století a pravděpodobně v městském prostředí, 

snad v souvislosti s Karlem Hynkem Májem a Petřínem. Za vhodný strom bývá 

nejčastěji považována třešeň, višeň, jabloň či bříza. 

Starší podoba svátku je zpravidla zastíněna oslavami Svátku práce 

nazývaného též První máj. První máj také úzce souvisí se slavnosti konanými v 

jeho předvečer jako je české Pálení čarodějnic, Valpuržina noc v německy 

mluvících zemích a Skandinávii a gaelský Beltaine, a stavěním májek. V 

římskokatolickém prostředí je celý květen prováděna májová pobožnost k poctě 

Panny Marie. 

 

Autoři: Sabina Tillová, Veronika Feyrerová, Michaela Tobolová 

 

 

 

 

 

 



Konec 2. světové války 

 

Mapa bitvy o Berlín 

 

Scéna filmu DOWNFALL 

Konec druhé světové války se datuje na květen 1945. U nás v ČR slavíme 8. 

května Den osvobození jako státní svátek. 

Na 2. fotce vidíte, jak bylo Německo na konci 2. sv. zoufalé a využívalo 

Volkssturm neboli domobranu, která se skládala z dětí, starých mužů a žen. 



Jako začátek konce se může považovat vylodění v Normandii (operace Overlord, 

Den D) 

v roce 1944, kdy se spojencům podařilo dobít většinu pláže a následně bunkrů za 

pár dní. 

V tu dobu už byli Němci na ústupu i na východní frontě, kde Sověti osvobozovali 

svoje území. Při operaci Bagration se Sověti dostali až na práh německé 3. říše. 

V ostravské operaci, která začala 10. března a skončila 5. května 1945, se Sovětům 

podařilo osvobodit Ostravu, Opavu a Hrabyň. Kolem Opavy a Ostravy probíhaly 

těžké boje díky opevnění v Sudetách, které dalo sovětům hodně zabrat, ale to je 

nezastavilo a Ostravu a Opavu se podařilo dobít. 

V bitvě o Berlín si Hitler vzal tabletu kyanidu a zastřelil se jeho pistolí Luger p08 

a tím skončila 2.sv. válka v Evropě, bohužel 2. světová válka v Pacifiku skončila 

až na konci roku 1945, ale o tom jindy. 

Tomáš Krč, 8.A 

 

 

 

SLAVNÉ OSOBNOSTI NAROZENÉ V 

DUBNU A KVĚTNU 

1. Peyton List – 6.4.1998                           2.  Sofia Carson – 10.4.1993 

               

 



 

 

  3. Emma Watson – 15.4.1990                       4. Felix Mallard – 20.4.1998 

             

 

 

 

 

        5. Lizzo – 27.4.1988                                 6. Travis Scott – 30.4.1991 

           

       

 

 



 

 

 6. The Rock – 2.5.1972                         7. Sabrina Carpenter – 11.5.1999 

           

 

 

 

 

      8. Debby Ryan – 13.5.1993                       9. James Charles – 23.5.1999 

           

 

Autoři: Adéla Jaroslava Kupcová, Magdaléna Glogarová, Klára Čonková, Kristýna Divinová 



 

Osmisměrka 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  



 

 

                   Vtipy 
Jednou takhle v květnu leží spolu dva milenci v parku. Okolo kvete spoustu 

šeříku, a on chce býti romantikem, i zeptá se:                                               

"Slečno, máte ráda bez?" 

"Ano, ale musíte si dát pozor!" 

 

Rozčilená manželka říká manželovi: "Ty jseš takovej blbec, že kdyby se 

pořádalo mistrovství světa blbců, tak bys byl druhej." 

"Proč až druhej?" 

"Protože ty seš tak blbej, že bys to ani nevyhrál!" 

 

Co dělá sedmnáct blondýnek před kinem? Čekají, až přijde ještě jedna, protože 

film je přístupný až od osmnácti. 

 

Pan učitel píše na tabuli vzorec HO2 a ptá se podřimujícího Petra co je to za 

vzorec? -Petr koktá:,,Pane učiteli mám to na jazyku“. -Tak to honem vyplivni, 

protože to je kyselina. 

 

„Vstávej synku, musíš do školy!“ „Maminko, já tam nechci, oni mě tam vůbec 

neberou, smějí se mi… Opravdu tam musím jít?“ „Musíš, musíš, vždyť jseš 

učitel.“ 

 

Ptá se učitelka Pepíčka: „Který pták je nejchytřejší?“ „Vlaštovka“ „Proč zrovna 

vlaštovka?“ „Protože v září, na začátku školního roku, odlétá.“ 

 

 

 

 
Ema Hadová, 8.A 

 


